



羊城晚报记者 张韬远

7月29日,三水区召开重点基础项目建设新闻发布会。记者在会上了解到,作为佛山干线公路的组成部分、三水区南北交通大动脉的塘西大道建设取得重大进展。目前,塘西大道三期(桃园路-S263广云路段)工程、塘西大道三期南延线(S263广海大道-进港路段)工程已经完成施工及监理招标工作,即将开工建设。这也意味着备受市民关注的三水三桥也将在近期动工建设,塘西大道全线进入收官阶段。

## 塘西大道全线进入收官阶段

塘西大道是佛山干线公路的组成部分,也是三水区第二条南北交通大动脉。由大塘工业园、芦苞、乐平、云东海、西南接入三水港进港大道,总长约42.28公里,分四段建设,已通车约24.138公里。其中,塘西三期(妇教所至桃园路段)路线全长5.143公里,工程于2015年10月动工,计划2021年完成;塘西大道三期及其南延线起于桃园路(三水北站附近),跨越西南涌、广三高速、广海大道以及北江,经三水南站,终点接入三水港进港大道。路线全长约13公里,该工程计划8月上旬动工建设,工期预计为四年。

三水区交通运输局有关负责人介绍,鉴于目前,塘西大道一、二期车流量较大、且大货车众多,而沿线途经村镇较多、路

## 9个月婴儿送医途中遇堵近10辆车主动让道



羊城晚报记者 张韬远,通讯员何海萍摄影报道:9个月大的婴儿不慎被开水大面积烫伤,家人在送往医院救治的过程中,遭遇晚高峰和交通事故,被困车流!危急时刻,佛山顺德公安交警大队迅速安排警力,全程开道护送;在医院路口的拥堵路段,近10辆车主动让道,为孩子救治赢得宝贵时间。记者于7月29日从顺德公安交警大队获悉,所幸由于送医及时,目前,孩子情况稳定,正在住院治疗。

## 启动应急预案规划最佳路线

据了解,7月22日18时许,顺德区交警大队容桂中队接市民求助:一名9个月大的婴儿被开水大面积烫伤,情况危急,目前正乘坐C号牌白色小汽车从容桂前往顺德区妇幼保健院救治。因为正值晚高峰,路上车流量非常大,怕耽误救治的时间,于是赶紧打电话求助交警。

彼时,正在桂洲大道执勤的铁骑陈震宇接报后,立即驾车赶往求助路段接应。很快,两车在仙泉路口汇合,陈震宇拉响警报迅速为小汽车开路,同时将情况反馈给交警指挥调度中心。

交警指挥调度中心立即启动应急预案,迅速规划出一条最合理的路线:仙泉路口—杏坛路口—延年路—鉴海南路—高坎路—妇幼保健院,并安排大良交警中队执勤人员在前方接应。

## 运用铁骑勤务战术开辟新路

陈震宇根据规划的路线一路飞

# 佛山又将新建一座大桥



三水三桥将在8月正式动工,跨越北江连通三水南北两大片区

口较多,存在较大的安全隐患,也降低了道路的通行效率,三水计划对塘西大道一、二期进行快速化改造,增加西乐路、盐南线、芦乐路跨线桥,从而提升道路安全和车辆通行能力。届时,塘西大道串起大塘、芦苞、乐平、云东海、西南和白坭,真正成为三水南北主动脉,带动佛山西北片区产业融合发展,加强中心城区与三水南部片区的交通连接,加速各镇街要素之间的流动,助力片区经济发展。

值得注意的是,塘西大道三期及其南延线项目中,跨越北江沟通三水南北两大片区的三水三桥备受市民关注。据了解,三水三桥采用斜拉桥结构形式,全长3897米,主桥长518米,为双索面独塔斜拉桥,双向八车道,塔高168米(单塔式桥型),主塔将采用三滴水滴的设计,象征西江、北江、绥江三江汇流,展示三水开放、开阔的胸怀,上善若水包容的城市精神,

据了解,三水区中心环线该全长54公里,包括西乐路、塘西大道及南延线、三水三桥、进港路、一环西拓北环段、防讯路、兴云路,联通西南、云东海、



乐平、白坭4个镇街,连接佛山国家高新区三水园、国际水都三水食品饮料基地、华南新能源汽车产业园、北湖东岸科技产业园4大产业园区和产业基地。

三水区交通运输局上述负责人说,三水中心环线既是三

◆ 三水三桥效果图 三水区交通运输局供图

上半年佛山受理消费投诉维权案件数超6万件

## 商家不予配合退款成举报热点

羊城晚报记者 张闻

近日,佛山市市场监督管理局公布了今年上半年佛山市受理消费维权投诉和举报情况。据统计,佛山上半年共受理消费维权投诉63965件,接到举报27058件。

### 家用电器质量问题遭投诉

数据显示,2020年上半年,佛山全市共受理消费维权投诉63965件,同比下降13.31%,为消费者挽回经济损失3194.67万元。其中,市12345/12315投诉举报平台受理市民投诉54508件;市消委会秘书处受理投诉788件;通过仲裁解决消费纠纷382件;通过诉讼途径解决消费纠纷277件;全市473个消费维权服务站共处理消费投诉8010件。

在投诉热点上,2020年上半年全市消费者投诉服务领域消费者诉求热点包括市民反映在疫情期间,幼儿园在不开学不开课情况下,仍收取不合理教育;市民在驾校报名参加驾驶证

空调器、通讯器材,包括消费者自天猫、淘宝等网购平台购买家用电器,由于商家存在发货时间过长、价格浮动较大、商品质量差等问题,要求商家退款退货未果;消费者在使用线下购买的冰箱、空调、热水器等家用电器时,发现商品存在质量问题,商家多次维修仍未解决实际问题。

此外,2020年上半年全市消费者投诉教育培训服务领域消费者诉求热点包括市民反映在疫情期间,幼儿园在不开学不开课情况下,仍收取不合理教育;市民在驾校报名参加驾驶证

### 物业服务价格投诉较多

看:排名前三的分别是广

告、质量、价格。与去年相比,违反企业、个体私营登记管理法规和违反烟草管理法律法规的有所下降,违反广告、价格和市场监督相关法规均呈现不同程度的增长,其中涉嫌违反广告管理法规举报排名跃居第一,涉嫌违反广告管理法规的举报中,增长最快的两个领域是家具用品和销售服务类的虚假或引人误解的广告。

受疫情影响,2020年上半年涉及药品与医疗器械类领域举报诉求热点包括消费者从药店购买到的口罩价格大幅超过口罩实际应有价格;消费者自微信朋友圈、网络平台等渠道购买到的口罩,存在厂家无证生产、虚假宣传、产品质量不过关等问题。

从举报类型的性质来看:

投诉性质排名前三的分别是:质量、售后服务、合同。其中:质量问题主要集中在房屋和日用百货类,售后服务问题主要集中在家用电器,合同纠纷较多的是互联网服务、餐饮服务和房屋类,价格方面投诉较多的有家用电器和物业服务。

从举报类型的性质来

培训,由于疫情及个人原因无法正常培训,申请退款但驾校不予配合;培训机构存在服务质量差,培训效果与承诺不一致问题,消费者要求退款但培训机构不予配合。

旅游服务依然是一大投诉热点,包括疫情期间消费者无法出行,但商家不予配合退款,而是采用返还旅游卡、费用延期等方式不断拖延退款时间;疫情期间,消费者要求旅行社退回已缴纳的旅游团费用,但旅行社以各种理由不予全额退款,且不断拖延退款时间。

假宣传、产品质量不过关等问题。

此外,2020年上半年涉及食品烟酒类举报集中在肉类及其制品、烟、饮料等方面。包括涉嫌虚假宣传行为;菜市场与超市售卖猪肉、牛肉、蔬菜等菜品价格上涨幅度过大等行为;涉嫌虚假广告宣传行为。

而在网络购物领域,2020年上半年全市网络购物家用电器投诉集中在家用小电器、空调器、通讯器材。热点主要集中商家在淘宝、天猫等网购平台售卖产品时,发布的广告语及内容与实际不符;商家在淘宝、天猫等网购平台宣传产品具备相关专利,但并没有按照广告法要求标注专利类型和相关的专利号等。

南海区工业互联网数字转型发展大会召开

## 推动工业互联网产业加快发展

羊城晚报讯 记者周哲摄影报道:7月29日,南海区召开工业互联网数字转型发展大会。会上,市、区两级工信部门对佛山市及南海区工业互联网扶持政策进行解读,腾讯、联通、南海区工业互联网产业联盟等龙头企业及产业联盟代表针对5G、工业互联网、数字经济等领域进行演示和分享。

大会对今年发布的《佛山市深化“互联网+先进制造”发展工业互联网的若干政策措施》《佛山市南海区工业互联网产业发展扶持办法》进行解读。将政策解读送至各位企业家手中,助力广大企业了解政策,用好政策。

本次大会除了政策解读以外,多家南海区工业企业高度重视工业互联网产业发展,积极响应工信部关于工业互联网发展的战略部署。截至目前,南海区上云平台企业数量累计超过1300家,近500家企业接入国家标识解析二级节点,发放标识量超过1.4亿条。腾讯工业互联网粤港澳大湾区基地、富士康工业富联、阿里云、京东云、百度等互联网龙头企业以及一大批工业互联网服务供应商悉数聚集南海,成立区工业互联网产业联盟,构建起多元开放的工业互联网产业生态,扎实推动制造业高质量发展。



大会现场

工业互联网产业联盟亦就“联盟助力我区工业互联网发展”方面进行深入的介绍。

据悉,南海区是全省首个工业互联网创新应用示范区,南海区委区政府高度重视工业互联网产业发展,积极响应工信部关于工业互联网发展的战略部署。截至目前,南海区上云平台企业数量累计超过1300家,近500家企业接入国家标识解析二级节点,发放标识量超过1.4亿条。腾讯工业互联网粤港澳大湾区基地、富士康工业富联、阿里云、京东云、百度等互联网龙头企业以及一大批工业互联网服务供应商悉数聚集南海,成立区工业互联网产业联盟,构建起多元开放的工业互联网产业生态,扎实推动制造业高质量发展。

## 阳台门没锁好数十万财物被盗南海警方48小时迅速破案

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员关舒允摄影报道:没有锁好的阳台门,竟给了不法分子可乘之机。近日,南海公安分局黄岐派出所雷霆出击,48小时成功破获一起入室盗窃案,追回一批名牌手表、高档洋酒、白酒等,涉案价值数十万元。

7月22日晚,李先生(化名)到黄岐派出所报案称,其位于黄岐某楼盘顶层的家被入室盗窃,3只名牌手表、十几支高档酒水和一个行李箱被盗,预计损失达57万余元。据李先生所述,平时,他和家人都住在妻子单位宿舍,因此难以判定失窃的具体时间。门窗没有被撬,但阳台门没锁,怀疑盗贼是通过顶楼防火隔离带的空地翻墙进入阳台,再实施盗窃。

接报后,佛山市、区两级刑侦部门联合黄岐派出所迅速成立专案组对案件进行侦查。通过现场勘察、连续视频侦查和情报研判等多方位研判,最终成功确定了嫌疑人身份及落脚点。7月24日在上级部门的协助下,专案组赶赴梅州市进行摸排,历经10个小时烈日下的预伏部署,于18时许,成功抓获嫌疑人王某。

经查,王某(男,30岁,梅湖人)曾于2014年因多次入室盗窃被判刑,2019年出狱后经常在梅城某游戏厅赌博,并欠下26万余元的赌债。7月17日找工作时路过该涉事楼盘,想起之前在此居住时无意中发现该楼盘顶层房屋



可以直接从天台跳下去,就起了异心。

7月19日傍晚6时许,王某到涉事楼盘的天台“碰运气”,连续碰壁后发现事主家阳台门居然没有锁,遂入室盗窃。其将主人房床头柜的3只名牌手表和十几支高档酒水用行李箱打包拉走,并于次日联系熟人销赃。所盗财物变现的28万元,基本已用于偿还赌债和吃喝玩乐。

目前,王某已被依法刑事拘留,案件在进一步侦办中。7月29日上午,黄岐派出所举行特大盗窃案涉案财物发还仪式,向李先生返还被破获的3只名牌手表和十几支高档酒水。李先生对公安机关及时追回财物表示由衷感谢,并分别为市局、分局刑侦部门和黄岐派出所送上锦旗致谢。

警方提醒,广大群众要重视家居防盗,落实防盗措施。出门务必锁好门窗,注意不要将钥匙放在门前脚垫、花盆等自以为安全的地方。一旦遭遇入室盗窃,请及时报警。

### 禅城公安开展反诈二维码门牌上门行动

## 1600多栋出租屋贴上二维码门牌

羊城晚报讯 记者周哲、通讯员禅公宣摄影报道:家门是每天的必经之处,但住在黎冲村的居民却发现,自家房门竟然被贴上了神秘的二维码。手机一扫才发现,原来是禅城公安特制的“反诈二维码门牌”。7月29日,佛山禅城公安深入开展反诈益村居建设,由社区民警联合出租屋房东反诈宣教队走进澜石黎冲村,开展反诈二维码门牌上门行动,分阶段在全村1600多栋出租屋房门贴上自主设计的二维码门牌,村民只要扫一扫就能轻松学习反诈知识。

“要小心交友投资诈骗,凡是陌生人带你投资发财,全都是骗子。”7月29日,民警带着出租屋房东宣教队和志愿者们走进反诈益村居黎冲村,正式开启反诈门牌上墙行动,结合现场宣讲,在市民的家门口传递反诈骗知识。

活动中,出租屋房东们在民警的带领下,分头前往村内人员密集的出租屋和商铺,在家家户户的房门上贴上了反诈二维码门牌。记者在现场看到,这款崭新的门牌分为4格,每一格都有一个巨大的二维码,以“漫画+文字”的形式,简明扼要地向市民展示了“网络贷款”“兼职刷单”“网络购物”“投资理财”等4类诈骗警情排名靠前。黎冲村由于其所处的地理位置,成为了不少外来务工人员首选的租住地,但由于受到工作繁忙、防骗信息接收渠道少等因素的限制,他们当中不少人成为了诈骗受害者。为此,禅城公安盘点了近期发生的真实案例,以原创“漫画+文字+二维码”的形式制成反诈二维码门牌,并分阶段在村内每一间出租屋、商铺的出入必经之处贴上,将防骗知识送到家门口,提升市民的防骗意识和能力,“就张贴在钥匙孔边,每位群众回家都能看见。”



平时扫描二维码看防骗提醒,挺方便的。

“回家看到二维码,住在黎冲村的林女士马上学习了起来。

“二维码门牌的案例,都是我们经过警情分析精心定制的。”佛山禅城公安反诈民警介绍,2020年以来,禅城区黎冲村发生的诈骗警情中,“网络贷款”“兼职刷单”“网络购物”“投资理财”等4类诈骗警情排名靠前。黎冲村由于其所处的地理位置,成为了不少外来务工人员首选的租住地,但由于受到工作繁忙、防骗信息接收渠道少等因素的限制,他们当中不少人成为了诈骗受害者。为此,禅城公安盘点了近期发生的真实案例,以原创“漫画+文字+二维码”的形式制成反诈二维码门牌,并分阶段在村内每一间出租屋、商铺的出入必经之处贴上,将防骗知识送到家门口,提升市民的防骗意识和能力,“就张贴在钥匙孔边,每位群众回家都能看见。”